

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**

Кафедра «Бухгалтерського обліку та аудиту»

РЕФЕРАТ

кваліфікаційної роботи

на здобуття освітнього ступеня магістра

зі спеціальності 071 «Облік і оподаткування»

за магістерською програмою професійного спрямування облік, аудит та оподаткування в управлінні підприємницькою діяльністю

на тему: «Особливості обліку та контролю фінансових результатів (на прикладі ТОВ «Укрстрой сервіс»)»

Виконавець:

студент 6 курсу, обліково-економічного факультету

Потьомкіна Антоніна Леонідівна

_____ (прізвище, ім'я, по батькові)

/підпис/

Науковий керівник:

к.е.н., доцент

(науковий ступінь, вчене звання)

Муренко Тетяна Олександрівна

_____ (прізвище, ім'я, по батькові)

/підпис/

ОДЕСА – 2018

ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність теми. В умовах реформування економіки України велику роль відіграють малі підприємства, оскільки у країнах Європи малі та середні підприємства є одним із пріоритетних напрямів розвитку економіки. Одним із важливих напрямів розвитку економіки нашої країни є будівельна галузь. Оскільки вона забезпечує велику кількість робочих місць, що в свою чергу призводить до подолання прихованого безробіття, а також надання роботи працівникам, звільненим у ході реструктуризації великих підприємств. Також, в деякій мірі, від розвиненої будівничої галузі залежить інвестиційна привабливість України. Тому що, якщо дана галузь буде добре розвиненою це зацікавить іноземних партнерів до вкладення грошей у нові та цікаві будівничі проекти, що буде великим плюсом для держави.

Позитивне значення фінансового результату є основним джерелом фінансування господарської діяльності підприємств. Адже саме від величини цього показника залежить рівень платоспроможності, результативності та прибутковості господарської діяльності, можливості економічного розвитку підприємства, підвищення рівня його конкурентоспроможності. А також позитивний фінансовий результат певною мірою відображається поповненням казни країни шляхом сплати всіх податків, що є невід'ємним в умовах реформування економіки.

Підвищення ефективності розрахунків фінансових результатів та складання фінансової звітності підприємств є одним з основних питань у період нестабільної економіки нашої країни. Від правильності вирішення поставленої проблеми залежить фінансовий стан не тільки підприємства, а й в цілому економіки країни, якщо брати до уваги діяльність більшої кількості будівничих підприємств.

Бухгалтерський облік є функцією управління підприємства. Без даних бухгалтерського обліку неможливо дати об'єктивну оцінку стану і результатам господарської діяльності підприємства.

На бухгалтерський облік покладено велика кількість завдань з поліпшення інформаційного забезпечення управління і контролю за формуванням фінансових результатів та складання фінансової звітності для того, щоб у майбутньому це позитивно позначилось на діяльності підприємств (отримання позитивного чистого прибутку) та економічній стабільності країни.

Встановлення ринкових умов у державі зумовлює потребу перегляду деяких положень та нормативно-правових документів з бухгалтерського обліку фінансових результатів малих підприємств і методики формування й обробки одержаної облікової інформації.

Багато вчених займаються розв'язанням даної проблематики, а саме: Ф.Ф. Бутинець, О. О. Вориніна, Н.Г. Виговська, Т.А. Дубровіна, А. Г. Загородній, З. В. Задорожний, Н.І. Карпенко, Я.Д. Крупка, В. А. Луговий, В. А. Пипко.

Достовірна звітність про фінансові результати є основою для проведення аналізу фінансового стану підприємства. Аналіз фінансових результатів дає змогу оцінити прибутковість (збитковість) підприємства, проаналізувати

структуру витрат та дізнатися на яких ділянках ці витрати можна зменшити або, навпаки, збільшити але з метою отримання у майбутньому економічних вигід. А також спланувати діяльність підприємства так, щоб у найперший можливий проміжок часу отримати прибуток.

Одними із важливих факторів правильного формування фінансових результатів та складання фінансової звітності є контроль. До основних завдань контролю фінансових результатів на вітчизняних підприємствах належать:

- формування фінансових результатів згідно з правилами бухгалтерського обліку;
- забезпечення достовірності показників фінансової звітності;
- забезпечення точності та повноти інформації;
- забезпечення прозорості даних, що формують фінансовий результат підприємств [40, с.29];
- забезпечення можливості аналізу показників, що формують фінансові результати з метою підвищення ефективності управлінського обліку та інше.

Саме тому тема дипломної роботи «Особливості обліку та контролю фінансових результатів» є актуальною.

Мета і завдання дослідження. Метою дипломної роботи є вивчення та обґрунтування теоретичних і методичних аспектів обліку, а також розробка пропозицій та заходів щодо удосконалення обліку та внутрішнього контролю формування фінансових результатів та складання фінансової звітності підприємства в умовах реформування української економіки та направлення рівня країни до Європейських країн.

Для досягнення поставленої мети необхідно:

- навести сутність та класифікацію фінансових результатів;
- розкрити сутність форм фінансової та консолідованої фінансової звітності в Україні, а також порядок відображення фінансових результатів у звітності;
- проаналізувати особливості складання та порівняння фінансової звітності відповідно до вимог МСФЗ та П(С)БО;
- розглянути економічну характеристику ТОВ «Укрстрой сервіс»;
- навести порядок визначення фінансових результатів на підприємстві, що досліджується;
- вказати, як складається та подається фінансова звітність на ТОВ «Укрстрой сервіс»;
- порекомендувати напрями вдосконалення складання фінансової звітності на вітчизняних та аналізованому підприємствах;
- провести аналіз фінансової звітності ТОВ «Укрстрой сервіс»;
- розповісти про контроль фінансових результатів на підприємстві, що досліджується;
- провести економіко-математичне моделювання фінансового стану ТОВ «Укрстрой сервіс»;
- навести шляхи поліпшення стану внутрішнього контролю на підприємстві.

Об'єкт і предмет дослідження. Об'єктом дослідження є облік, аналіз та внутрішній контроль фінансових результатів та звітності ТОВ «Укрстрой сервіс».

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, організаційних і методичних засад з обліку, аналізу та внутрішнього контролю фінансових результатів та звітності підприємства.

Методи дослідження. У даній роботі були використані такі методи дослідження:

- загальнонаукові методи (спостереження, аналізу, моделювання, дедукції та індукції);

- документальне оформлення операцій з формування фінансових результатів розглянуто за допомогою системного вивчення господарських процесів;

- системне вивчення господарських процесів (використане для ознайомлення з документальним оформленням фінансових результатів);

- графічні та схематичні методи (використані для наочного зображення результатів отриманих в період проведення дослідження).

Інформаційна база дослідження. Інформаційною базою дослідження стали законодавчі акти, положення (стандарти) бухгалтерського обліку, наукові праці вітчизняних і зарубіжних вчених із питань обліку, аналізу та внутрішнього контролю, нормативно-правові документи з питань обліку фінансових результатів, матеріали науково-практичних конференцій, мережа Internet, дані обліку і звітності ТОВ «Укрстрой сервіс».

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота магістра складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (64) та додатків. Загальний обсяг роботи становить 85 сторінок. Робота містить 24 таблиці та 11 рисунків.

Публікації. За результатами виконання кваліфікаційної роботи магістра опубліковано 8 тез та статей:

- Проблемні питання трансформації фінансової звітності за П(С)БО при переході на МСФЗ // Перспективи розвитку обліку, контролю та аналізу в контексті євроінтеграції : матеріали VI Міжнародної науково-практичної конференції. – Одеса : ОНЕУ, 2018. – 113 с.

- Ефективність формування та використання необоротних активів // Збірник науково-практичних статей. Одеський національний економічний університет. Обліково-економічний факультет (кафедра економічного аналізу). – 2018. – 35 с. (23,92 друк.арк.) – Мова: українська.

- Державні органи контролю та платники податків: проблемні аспекти взаємовідносин на сучасному етапі // Перспективи розвитку обліку, контролю та аналізу в контексті євроінтеграції : матеріали VI Міжнародної науково-практичної конференції. – Одеса : ОНЕУ, 2018. – 271 с.

- Прогнозування банкрутства підприємства (на прикладі ПАТ «Кременчуцька кондитерська фабрика «РОШЕН») // Перспективи розвитку обліку, контролю та аналізу в контексті євроінтеграції : матеріали VI Міжнародної науково-практичної конференції. – Одеса : ОНЕУ, 2018. – 273 с.

– Оцінка кризи прибутковості підприємства (на прикладі ПАТ «Чернігівський інструментальний завод») // Перспективи розвитку обліку, контролю та аналізу в контексті євроінтеграції : матеріали VI Міжнародної науково-практичної конференції. – Одеса : ОНЕУ, 2018. – 277 с.

– Щодо механізмів справляння податків в Україні // Фінансові механізми сталого розвитку України : матеріали I Міжнар. наук.-практ. конф., 25-26 жовтня 2018 р. / редкол. : О. І. Черевко [та ін.] ; Харківський держ. ун-т харч. та торг. – Х. : Видавництво Іванченка І. С., 2018. – 11 с.

– Особливості застосування МСФЗ в сучасних умовах // Напрями розвитку обліку, контролю та економічного аналізу в умовах глобалізації. Тези доповідей IV Міжнародної студентської науково-практичної інтернет-конференції. – Одеса: ОНЕУ, 2018. – 107 с.

– Сучасний стан банківської системи України // Сучасні проблеми розвитку економіки України: Матеріали студентської конференції обліково-економічного факультету. – Одеса: ОНЕУ, 2018. – 207 с.

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ

У першому розділі «**Теоретичні аспекти обліку фінансових результатів**» було визначено сутність та класифікацію фінансових результатів, визначено форми фінансової та консолідованої фінансової звітності та порядок відображення фінансових результатів у звітності. А також було досліджено особливості складання та порівняння фінансової звітності та консолідованої фінансової звітності відповідно до вимог МСФЗ та П(С)БО.

У другому розділі «**Практика обліку фінансових результатів та складання фінансової звітності ТОВ «Укрстрой сервіс»**» було наведено економічну характеристику підприємства, також було досліджено порядок визначення фінансових результатів на досліджуваному підприємстві. Також було наведено, як аналізоване підприємство складає та подає свою фінансову звітність, а також шляхи вдосконалення складання цієї звітності.

У третьому розділі «**Аналіз та контроль фінансових результатів ТОВ «Укрстрой сервіс»**» було проведено аналіз фінансової звітності досліджуваного підприємства та було розглянуто як здійснюється контроль на підприємстві. Також була розроблена економіко-математична модель фінансового стану та наведено три напрямки розвитку підприємства. Та на кінець було наведено шляхи поліпшення стану внутрішнього контролю.

ВИСНОВОК

Україна знаходиться на шляху до реформування економіки. Для того, щоб досягти позитивного результату у цій сфері необхідно почати діяти з контролю за діяльністю підприємств, а саме правильного розрахунку фінансового результату, від якого залежить те, яку суму податку на прибуток буде сплачено до бюджету і на основі цього майбутній розвиток країни.

Проведені дослідження показали, що у нормативно-правових документах є ланка недоліків, до основного з яких можна віднести те, що в актах не існує визначення фінансового результату, що призводить до неоднозначного його трактування.

Об'єктом дослідження є товариство з обмеженою відповідальністю «Укрстрой сервіс», яке є малим підприємством. Основний напрям діяльності якого будівництво. Досліджуване підприємство було придбано у 2014 році, статутний капітал становить 1 тис.грн. Будівництво є одним із провідних галузей, оскільки забезпечує велику кількість робочих місць. Свою діяльність підприємство веде відповідно до П(С)БО 25.

Нажаль, ТОВ «Укрстрой сервіс» є збитковим на протязі всього часу свого існування (з 2014 по 2017 роки). Це підтверджується даними фінансової звітності.

Бухгалтерський облік на підприємстві ведеться без значних відхилень і є автоматизованим завдяки використанню програми 1С: Бухгалтерія. Контроль за діяльністю здійснює Державна фіскальна служба України, яка останій раз проводило перевірку у червні 2017 року. Після цього вся документація була здана до архіву.

Дослідження, стосовно ведення бухгалтерського обліку та складання фінансової звітності показали ряд недоліків:

- на ТОВ «Укрстрой сервіс» не має облікової політики, що може значно сказуватись на достовірності даних у фінансовій звітності;
- також при просмотрі деяких документів, було знайдено незначні недоліки (не проставлено номер, або дата, або підпис);
- зареєстровано в ЄРПН податкові накладні з порушенням терміну реєстрації у сумі 5000грн;
- сума поставок зазначених у зареєстрованих податкових накладних, більша, ніж у декларації з податку.

Знайдені недоліки були усунені керівництвом підприємства шляхом виправлення некоректних проведення методом додаткових проведення та методом червоного сторно.

Всі ці помилки могли бути допущені у зв'язку з тим, що на підприємстві не має служби внутрішнього контролю. Тому основними рекомендаціями були:

- впровадження служби внутрішнього контролю (оскільки бухгалтерія складається з 4-х чоловік, то ми порекомендували створити службу на підприємстві, а не наймати когось зі сторони), дані, яким повенен відповідати робітник. Також були запропоновані деякі форми документів у яких можна

слідкувати за витратами підприємства та приймати ефективні управлінські рішення, що є актуальним, оскільки воно збиткове;

- впровадження проекту наказу про облікову політику (було вказано зі скількох частин він повинен складатися, що в ньому має бути вказано, які повинні бути додатки та інше);

- впровадження 8 і 9 класів рахунків для розмежування витрат, щоб керівництво бачило на яких статтях можна зекономити;

- відображати всі операції вчасно та дотримуватись всіх принципів бухгалтерського обліку.

Всі ці рекомендації допоможуть керівництву підприємства оптимізувати витрати та збільшити чистий прибуток підприємства шляхом прийняття ефективних управлінських рішень.

Аналіз діяльності ТОВ «Укрстрой сервіс» показав, що у витратах найбільшу питому вагу займає собівартість. Адміністративні витрати містять тенденцію до збільшення, при чому значну. Спостерігається значне збільшення критичної точки обсягу наданих послуг, що є негативною тенденцією.

Економіко-математичне моделювання показало, що при зменшенні матеріальних витрат, зменшенню обороту кредиторської заборгованості та збільшенню продуктивності праці одного виробничого робітника ТОВ «Укрстрой сервіс» чекає два шляхи:

1. Реалістичний;
2. Оптимістичний.

Загальними рекомендаціями щодо зменшення собівартості та взагалі всіх витрат, збільшенню доходів та поліпшенню фінансового стану були:

- зменшення адміністративних витрат та транспортних витрати (наприклад, шляхом пошуку транспорту, який використовує менше бензину або більш дешевший бензин);

- використовувати більш дешеві матеріали (але не гірші за якістю), наприклад, впроваджувати безвідходні технології у будівництві;

- впроваджувати та використовувати сучасних технологій будівництва. Наприклад, для розвитку житлового будівництва рекомендовано впровадження сучасних технологій будівництва:

- газобетонних блоків;
- сандвич-панелей;
- блок-модульних будівель;
- термоблоків.

Такі сучасні технології дешевші і енергоефективні, при цьому зменшується тривалість будівництва і скорочується оборотність вкладених капітальних коштів.

Отже, всі перелічені рекомендації керівництву ТОВ «Укрстрой сервіс» повинні прийняти до уваги, тому що це допоможе не тільки отримати прибуток, а й підвищити довіру до підприємства, що є важливим в сучасних умовах.

АНОТАЦІЯ

Потьомкіна А. Л., «Особливості обліку і контролю фінансових результатів (на прикладі ТОВ «УКРСТРОЙ СЕРВІС»)),
кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня магістра зі спеціальності «Облік і оподаткування» за магістерською програмою
«Облік, аудит та оподаткування підприємницькою діяльністю»,
Одеський національний економічний університет
м. Одеса, 2018 рік

Кваліфікаційна робота магістра складається з трьох розділів. Об'єкт дослідження – облік, аналіз та внутрішній контроль фінансових результатів та звітності ТОВ «Укрстрой сервіс».

У роботі розглядаються теоретичні аспекти обліку фінансових результатів
Проаналізовано порядок визначення фінансових результатів та подання фінансової звітності,
проаналізовано фінансову звітність, а також контроль фінансових результатів
Запропоновано удосконалення фінансової звітності та шляхи поліпшення стану
внутрішнього контролю

Ключові слова: фінансовий результат, фінансова звітність, доходи, витрати, облік, аналіз, контроль.

ANNOTATION

Potomkina A. L., Features of Accounting and Control of Financial Results (based on example of UKRSTROI SERVICE LLC)
graduation work for obtaining an educational degree of a Master's degree in specialty
«Accounting and taxation»
under the program
«Accounting, Audit and Taxation in Business Entrepreneurship Management»
Odessa National Economic University
Odessa, 2018

This master's qualification thesis consists of three sections. The object of study includes accounting, analysis and internal control of UKRSTROI SERVICE LLC's financial results and financial statements.

This work reviews theoretical aspects of accounting financial results. The procedure of determining financial results and filing financial statements, the financial statements per se and the control of financial results have been analyzed. The ways of improving financial statements and the state of internal control have been proposed.

Keywords: financial result, financial statements, income, expenses, accounting, analysis, control.